

# 通辽日报

通辽日报社

中共通辽市委机关报

2022年11月

10

星期四

壬寅年十月十七

第21090号

通辽日报社出版

国内统一连续出版物号：

CN 15-0006

邮发代号：15-11

今日8版

党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

## 习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调 贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战

新华社北京11月8日电(记者 梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联合作战指挥中心，表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调，全军要全部精力向打仗聚焦，全部工作向打仗用力，加快提高打赢能力，有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许，习近平来到军委联指中心，首先听取了军委联指中心有关情况汇报。

随后，习近平亲切接见军委联指中心官兵代表，向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候，并同大家合影留念。

习近平强调，今天，我和军委一班人到军委联指中

心来，就是要亮明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出，党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发，对国防和军队建设作出战略部署，强调如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求，把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好，确保党的二十大精神在部队落地生根，以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，我国安全形势不稳定性不确定性增大，军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想，贯彻

新时代军事战略方针，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，全部精力向打仗聚焦，全部工作向打仗用力，加快提高打赢能力，坚决捍卫国家主权、安全、发展利益，完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出，军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑，地位重要、责任重大。要牢记职责使命，加强国家安全形势研判，加强军事斗争现实应对，加强指挥运行实践创新，努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构，为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

## 铸就社会主义文化新辉煌

——八论深入学习宣传贯彻党的二十大精神

内蒙古日报评论员

文化是一个国家、一个民族的灵魂。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。

党的二十大报告指出，“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国”“激发全民族文化创新创造活力，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量”。把思想和行动统一到党的二十大精神上来，就要推进文化

自信自强，铸就社会主义文化新辉煌。

文化兴国运兴，文化强民族强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设，确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，社会主义核心价值观广泛传播，中华优秀传统文化得到创造性转化、创新性发展，文化事业日益繁荣，网络生态持续向好，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌

更加奋发昂扬，为实现中华民族伟大复兴注入了更为主动的精神力量。

文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量。推动高质量发展，文化是重要支撑；满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素；战胜前进道路上各种风险挑战，文化是重要力量源泉。党的二十大报告对“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”作出重大战略部署，为新时代新征程文化发展指明了前进方向。(下转第四版)

## 通辽市第六届人民代表大会第二次会议筹备会召开

本报讯(记者 黄琳娜) 11月9日，通辽市第六届人民代表大会第二次会议筹备会召开，市人大常委会党组书记、副主任王琮出席并讲话，市人大常委会秘书长史厚纯主持会议。

会议强调，通辽市第六届人民代表大会第二次会议是在学习宣传贯彻党的二十大精神时期召开的一次十分重要的会议，不仅要听取和审议“六大报告”，还承担着自治区人大代表选举任务。各工作组要切实提高政治站位，强化政治意识、责任意识和服务意识，把筹

备和组织好此次人代会作为一项重要的政治任务，时刻保持认真的工作态度，昂扬的斗志和实干的作风，精心谋划实施好各项任务，全力以赴做好大会各项筹备工作。

会议要求，各工作组要树立“一盘棋”意识，明确责任分工，加强统筹协调和压实工作责任，切实做好各项筹备工作，要抓紧起草大会工作报告并做好会议文稿起草工作，深入调查研究，广泛征求意见，按照简明扼要、重点突出原则，形成高质量的工作报

告；要做好代表履职保障工作，各工作组从自身职责出发，认真做好组织服务工作，为代表履职创造良好条件；要做好大会疫情防控、安全保卫和后勤服务保障工作。各工作组、各部门要周密部署、通力合作，把问题发现在前、解决在前，为大会顺利举行创造良好环境；要做好新闻宣传工作，加大新闻宣传力度，确保在大会期间形成浓厚的宣传氛围。各工作组要集中精力、保质保量有序推进各项工作，确保大会圆满成功。

让地块零散、产出低下的“望天田”变成成方连片、效益增加的“高产田”——

## 奈曼旗抢抓时机加快推进秋季高标准农田建设



修建好的梯田梯次梯比。

本报特约通讯员 侯雪峰 摄

本报讯(通讯员 杨悦 特约通讯员 侯雪峰) 今年以来，奈曼旗坚决扛稳粮食安全的政治责任，深入

实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，抢抓秋冬施工窗口期，加快推进秋季高标准农田建设，为实现农机械

化作业、粮食增产和农民增收打好设施基础。

时值秋末，来到奈曼旗青龙山镇大沟村，朝着山坡上远远望去，钩机、挖掘机等工程机械正在作业，不一会儿就在山坡上建起了数层“台阶”似的梯田，梯次梯比，十分整齐。

68岁的村民张晋昌与土地有着很深的感情，眼望着“望天田”变良田，他的眼中满是对明年丰收的憧憬和喜悦。“我自己在山坡上也有六、七亩地，过几天也开修了。修成水平梯田以后粮食亩产能增加200斤左右。”

青龙山镇地形地貌多山。以大沟村为例，平整耕地面积小且分散。梯田建成后将有效解决农田抗自然灾害风险能力差、机械化作业率低等问题，进一步增强水土保持功能。大沟村党支部书记从日国介绍，全村今年预计修建1870亩梯田，将在11月中旬全部完成。

昔日地块零散、产出低下的“望天田”，变成了成方连片、效益增加的“高产田”。据悉，奈曼旗秋季高标准农田建设现已全面开工。今年高标准农田建设任务为6万亩，总投资7800万元，涉及奈曼旗南部的青龙山镇、新镇、土城子乡3个乡镇的25个嘎查村，预计11月底完成建设任务。到年底，全旗高标准农田累计达197万亩，为提升粮食综合生产能力奠定坚实基础。

## 牢固树立项目为王招商为要理念 全力掀起招商引资和项目建设新热潮

本报讯(记者 许媛媛) 按照习近平总书记和党中央为内蒙古确定的战略定位，我市牢牢把握新发展阶段主要特征，结合市情实际，科学谋划高质量发展。

市第六次党代会明确了“聚焦绿色转型、聚力高质量发展，加快建设现代化区域中心城市”的总体思路，以及建设绿色农畜产品生产基地、玉米生物科技产业基地和铝镍硅绿色新材料基地，打造国家承接产业转移示范区、国家物流枢纽承载城市和国家现代能源经济示范市的定位目标。实践证明，这些发展思路顺应大势、符合实际，使我市的特色产业竞争力、招商引资带动力和项目投资吸引力明显增强。

2022年，全市计划实施建设项目540个，总投资1660亿元，年度计划投资518亿元。截至目前，全市计划实施的540个重点项目已开工复工539个，开工率99%。全市190个自治区重大项目已全部开工，总投资1215亿元，年度计划投资320亿元。

习近平总书记指出，“提高发展质量和效益，关键是要加快转变经济发展方式，调整经济结构”。我市深刻反思过去在发展模式上存在的问题，坚决摆脱传统路径依赖，告别粗放发展方式，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，不断提升产业层次与核心竞争力。

坚持“链”式思维，以“链”强基，以“链”蓄能，注重产业链招商破解投资难题，聚焦主导产业发展和新兴产业培育，构建特色优势现代产业体系，集中集聚、集约集群发展的产业格局初步形成，绿色农畜产品、玉米生物科技、铝新材料等主导产业和科尔沁、霍林郭勒、奈曼、开鲁等重点工业园区的支撑作用明显增强，几个百亿级产业集群和重点园区加速向千亿级迈进。

立足丰富的风、光资源，我市充分把握新能源发展的战略机遇，加快建设绿色能源装备制造基地，总投资137.5亿元的“火风储制研”一体化示范项目一期工程投入运营，总规模千万千瓦级的风光储氢氨项目正加快前期工作。加快建设绿电就地消纳示范基地，把通辽优越的绿电应用场景以及煤电与新能源优化组合的优势用足用好，着力构建具有通辽特色的现代能源产业体系。

为了给产业发展创造更优越的软环境，我市持续推进营商环境不断优化，今年上半年累计留抵退税、减免缓缴税费19.1亿元。全面深化各领域改革，2022年集中开展了优化营商环境十大攻坚行动，打造市场主体全生命周期服务链，“一网办”“一次办”“帮您办”成为常态。制定实施了优化营商环境服务项目建设26条专项措施，优化“项目管家”服务机制，今年上半年新签约、新开工千万元以上项目同比分别增长339%、264.7%，到位资金同比翻一番。

## 我市分类施策 加快推进批而未供和 闲置土地消化处置进程

“五个大起底”在行动

本报讯(记者 管炜) 在批而未供、闲置土地大起底工作中，我市对批而未供和闲置土地存量问题精准分析，分类施策，指导各旗县市区细化“一地一策”台账，逐批次、逐宗地制定消化处置措施，倒排工期、销号管理，通过加快招商引资项目落地、完善基础设施和供地手续以及限期开工、盘活利用、依法收回等方式，加快推进批而未供和闲置土地消化处置进程，力争消化处置更多批而未供和闲置土地。

## 人民银行扎旗支行推动 绿色信贷提质增速

本报讯 年初以来，人民银行扎鲁特旗支行引导金融资源和社会资本向绿色生态产业配置，实现绿色贷款增量增速高速增长，绿色信贷余额跃居全市前列。该旗金融机构绿色信贷余额7.44亿元，比年初增加5亿元，增长205.46%，绿色信贷为扎鲁特旗经济发展注入新动能。

该支行引导金融机构聚焦扎鲁特旗丰富的光伏发电、风电资源，把握政府引进大型清洁能源发电项目建设的机遇，给予差别化信贷政策支持，扎鲁特旗清洁能源产业贷款余额73090万元，占全部绿色贷款的98.27%。该支行持续加强对金融机构业务人员绿色金融理论知识指导，打造站位高、业务强、服务好的金融人才队伍，优化业务流程，提升放贷效率，为绿色产业及项目降低企业融资成本。

扎鲁特旗金融机构发放的绿色信贷加权平均利率为3.49%，低于其他类型企业贷款利率1.01个百分点，为企业节省融资成本751.24万元。(赵平 恩尼)

## 直播带“岗”：把岗位送到求职者手中

本报讯(记者 许媛媛 通讯员 孔湘宁) “全新政策解读、就业创业帮扶、企业招工信息、人岗对接平台……聚焦民生热点，传递就业声音。直播间的观众朋友们大家好，这里是科尔沁区人力资源和就业服务中心全新开设的‘科尔沁就业’直播间，我是主播……”

11月4日上午9:30，随着热情欢乐的开场音乐，科尔沁区人力资源和就业服务中心的首场“直播带岗”活动正式开始了。

这次直播为大家推荐了科尔沁区辖区内知名的9

家企业，涉及51个职位、572个就业岗位，细致全面的岗位介绍、条分缕析的政策解读、逗趣幽默的语言风格，引得求职者纷纷点赞。

“直播带岗”是科尔沁区人社部门为破解常态化疫情防控阶段公共就业服务的“距离感”问题，将就业创业政策、招聘信息搬上“云端”，在扩大政策服务覆盖面、知晓率、落实率的同时，真正实现“送到手上”的就业服务和就业岗位的“触屏可及”。

“主播，我想了解一下蒙古王酒业的工作岗位内容

和工资是怎么样的？”“我刚毕业，没有工作经验可以来应聘吗？”……

直播间里，求职者你一言我一语“聊”得热火朝天，化身“主播”的就业工作人员耐心介绍着公司详情、岗位需求、工作内容以及薪酬待遇等信息，直播持续1个半小时，吸引7000余人点击观看，共有300余条互动咨询。

“我们计划以每周一场或多场的频次举行直播活动，(下转第四版)